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Instruccions

Aquest quadern conté les preguntes de les matèries: Normativa amb 20 preguntes + 2 de 
reserva, Anàlisi de Riscos amb 20 preguntes + 2 de reserva, Comercialització de Productes i 
Serveis amb 20 preguntes + 2 de reserva, Fiscalitat amb 20 preguntes + 2 de reserva i Economia, 
Banca i Mercats Financers amb 20 preguntes + 2 de reserva. 

La prova consta de 110 preguntes (100 preguntes + 10 de reserva). Les dues últimes preguntes 
de cada matèria són les de reserva. Cal respondre totes les preguntes, les de reserva incloses.

La puntuació màxima és de 100 punts. Cada encert suma 1 punt, cada error resta 0,25 punts, 
les respostes en blanc o amb més d’una marca no puntuen.

En cas d’invalidació d’alguna pregunta per part del Tribunal, se substituirà per la primera 
pregunta de reserva de la mateixa matèria i així successivament.

Disposeu de 3 hores per a la realització de la prova.

Abans de començar, empleneu les vostres dades d’identificació en el Full de respostes segons 
les instruccions que hi apareixen.

Llegiu amb deteniment cada pregunta i les seves 4 alternatives, mediteu i seleccioneu 
l’alternativa que cregueu que és correcta. Marqueu en el Full de respostes l’opció escollida. 

Per tal de contestar el màxim de preguntes, no dediqueu massa temps a les que tingueu 
dubtes; seguiu endavant i deixeu-les pel final.
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1. 	 L’especialitat preventiva de seguretat i salut a la feina, que tracta d’evitar, prevenir i corregir la 
insatisfacció laboral per les característiques personals de l’empleada o l’empleat, correspon a:

A. 	 Seguretat de la feina.
B. 	 Higiene industrial.
C. 	 Psicosociologia aplicada. 
D. 	 Medicina laboral.

2. 	 Luis, representant del partit polític “Amics per sempre”, aporta una resolució administrativa 
favorable a la condonació de part del deute que aquest partit té a CaixaBank, d’acord amb una Llei 
de sanejament de partits polítics, recentment aprovada. Com ha d’actuar CaixaBank?

A. 	 Estan totalment prohibides les condonacions de deute a partits polítics, d’acord amb la política 
anticorrupció de CaixaBank.

B. 	 CaixaBank ha d’acceptar la petició ja que hi ha una resolució favorable de l’Administració a l’empara 
d’una llei.

C. 	 CaixaBank podria acceptar la petició sempre que l’acord sigui de conformitat amb els criteris generals 
de risc de l’entitat, degudament autoritzats.

D. 	 CaixaBank podria acceptar la petició sempre que es faci en el marc dels principis d’actuació establerts 
en el seu Codi ètic i en compliment de la Política Anticorrupció.

3. 	 Els indicadors de risc operacional (KRI):

A. 	 Són unes mesures directes de la variació de pèrdues operacionals.
B. 	 Són uns llindars a partir dels quals es fixa el punt de partida per a l’anàlisi del risc operacional per part 

dels centres.
C. 	 Són unes mesures que pretenen identificar i gestionar activament els riscos operacionals abans que es 

materialitzin.
D. 	 Són uns avisos automàtics generats pel SAP-GRC en introduir un esdeveniment susceptible de risc 

operacional.

4. 	 L’associació ORX (Operational Riskdata eXchange), a la qual s’ha unit el grup CaixaBank, té per 
finalitat…

A. 	 L’intercanvi de dades de pèrdues operacionals reals de forma anònima entre entitats financeres.
B. 	 Sancionar les entitats financeres que excedeixin els seus riscos operacionals.
C. 	 Crear models informàtics per a les entitats financeres per a la captura dels riscos operacionals.
D. 	 Realitzar les inspeccions sobre riscos operatius en les entitats supervisades pel Banc Central Europeu.

5. 	 En cas d’obrir un compte d’una ONG, s’ha d’emplenar...

A. 	 El KYC genèric, amb aportació de documentació acreditativa de la seva activitat econòmica.
B. 	 El KYC genèric, sense haver d’aportar documentació per tractar-se d’una ONG.
C. 	 EL KYC reforçat, amb aportació de documentació de la seva activitat econòmica.
D. 	 El KYC reforçat, amb aportació de documentació de la seva activitat econòmica i del seu patrimoni.

6. 	 Si un client, després de respondre a totes les preguntes del formulari KYC, es nega a signar perquè 
creu que aquestes dades poden ser cedides a altres organismes oficials, hem de:

A. 	 Manifestar que el qüestionari no serà vàlid, i explicar que les seves dades són confidencials i estan 
protegides.

B. 	 Acceptar la seva explicació i validar internament el qüestionari amb dades manifestades pel client.
C. 	 Manifestar que el qüestionari no serà vàlid, i que tots els ciutadans estem obligats a aportar totes les 

nostres dades a l’Administració Pública.
D. 	 Hem de pressionar el client perquè empleni i signi el KYC si s’hi oposa, ja que es tracta d’una eina 

comercial de l’entitat.
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7. 	 La norma interna sobre PBC/FT de CaixaBank que tracta sobre el compliment de la política de 
gestió, de sancions i contramesures financeres és la:

A. 	 Norma 120.
B. 	 Norma 122.
C. 	 Norma 124.
D. 	 Norma 126.

8. 	 El Sultanat de Brunei, que pertany a llista de 67 jurisdiccions de risc elaborada pel GAFI i CaixaBank, 
està classificat dins de les entitats considerades com:

A. 	 GAFI (per PBC i per FT).
B. 	 Paradisos fiscals.
C. 	 Centres Off Shore.
D. 	 Criteri intern de CaixaBank.

9. 	 El Manuel, client conegut de l’entitat, sol·licita informació d’un fons d’inversió per a la seva 
filla Marta, i és informat verbalment de les principals característiques del producte per part del 
director. L’endemà es presenta a l’oficina la seva filla Marta, que disposa de poc temps i contracta 
directament el fons d’inversió. És correcte el procés de venda?

A. 	 Sí, ja que la Marta confia en el seu pare, disposa de poc temps, i l’oficina li ha agilitzat el procés.
B. 	 Sí, perquè l’oficina ha proporcionat al Manuel tota la informació necessària sobre el fons d’inversió.
C. 	 Sí, ja que l’oficina, a més d’informar al Manuel, ha revisat també la fitxa de la Marta per verificar que 

hagués tingut fons d’inversió amb anterioritat.
D. 	 No, perquè s’han incomplert els requisits bàsics de la fase contractual, de lliurar la informació 

precontractual i recollir la signatura del client. 

10. 	Un funcionari del jutjat es presenta a l’oficina amb una ordre d’embargament de 1.300 € sobre el 
saldo del compte d’un client que en aquest moment és de 1.080 € (quantitat que el client havia 
dipositat per pagar la quota de 980 € del préstec hipotecari que té amb l’entitat). L’empleat que 
atén l’ordre d’embargament, realitza immediatament un traspàs de 1.000 € a un altre compte en 
què el client figura com autoritzat, per poder atendre el pagament del rebut del préstec abans 
que resulti impagat. Posteriorment atén l’embargament pel saldo residual del compte per 80 €. És 
correcte?

A. 	 Sí. S’evita que el rebut de préstec resulti impagat i, per tant, l’entitat no queda perjudicada.
B. 	 No. Aquesta operatòria suposa un delicte de frustració en l’execució.
C. 	 No. Aquesta operació comporta un delicte de danys.
D. 	 No. Perquè l’operació suposa un conflicte d’interessos.

11. 	L’entitat està gestionant un refinançament del deute d’1 milió d’euros al client “A”, els crèdits 
del qual han de ser homologats judicialment per evitar la seva retrocessió en cas de Concurs de 
Creditors, però aquesta homologació ha estat rebutjada pel jutjat per un defecte de forma. Per sort 
el funcionari encarregat també és un client de l’entitat que està negociant una imposició a termini 
i per la qual li fem una oferta amb unes condicions superiors a les del mercat, a canvi que ens cursi 
l’expedient d’homologació judicial sense corregir les esmenes. És correcte?

A. 	 Sí. Perquè són dues operacions diferents, i el possible sobrepreu a pagar pel dipòsit resulta irrellevant 
respecte a la importància que té per a l’entitat la reestructuració del deute del client “A”.

B. 	 No. Estem incorrent en un delicte de corrupció en els negocis.
C. 	 No. Estem incorrent en un delicte d’insolvències punibles.
D. 	 No. Estem incorrent en un delicte de tràfic d’influències.
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12. 	En quin lloc de l’oficina s’ha de publicar el “codi de bones pràctiques” per a la reestructuració de 
deutes hipotecaris?

A. 	 No ha de publicar-se, ja que és un codi de domini públic.
B. 	 Enlloc, ja que es publica únicament a la web corporativa de l’entitat.
C. 	 Es publica al tauler d’anuncis de l’oficina.
D. 	 Només es publica als mitjans de comunicació locals, propers a la ubicació de l’oficina.

13.  	El Luis i l’Eulàlia són un matrimoni que té un dipòsit a termini de 240.000 €, en una entitat de 
crèdit que s’ha declarat insolvent i, per tant, no podrà atendre el compromís de reemborsament 
de la quantitat dipositada. No obstant això, saben de l’existència de l’FGD (Fons de Garantia de 
Dipòsits) que garanteix part dels seus estalvis. Quina quantitat NO podrà recuperar la parella a 
través d’aquest fons?

A. 	 0 €.
B. 	 40.000 €.
C. 	 140.000 €.
D. 	 240.000 €.

14. 	En Santiago és un exempleat jubilat d’una entitat de crèdit amb molta experiència al sector finan-
cer, que té un dipòsit al banc X de 115.000 € i unes accions dipositades per un valor de 60.000 €. 
Ha realitzat 5 operacions de compravenda d’accions durant el darrer any per un valor de 25.000 €. 
Atesa la seva gran experiència, exigeix ser classificat a la categoria “professional” en comptes de 
la categoria actual de “minorista” a efectes de la MiFID. Hem d’acceptar la seva petició?

A. 	 Sí, atesa la seva gran experiència al sector financer.
B. 	 Sí, perquè compleix dos dels requisits mínims exigits per la MiFID: experiència i saldos.
C. 	 Sí, perquè compleix dos dels requisits mínims exigits per la MiFID: experiència i operacions de compra-

venda d’accions.
D. 	 No, perquè només compleix amb un dels requisits que exigeix la norma.

15. 	Un client sol·licita informació d’un producte no complex que l’entitat té en campanya, i l’empleat 
que l’atén l’informa de forma genèrica de les característiques d’aquest producte. D’acord a la MiFID, 
com hem de classificar aquest servei d’inversió?

A. 	 Execució.
B. 	 Comercialització.
C. 	 Assessorament puntual.
D. 	 Assessorament recurrent.

16.	 En Miguel acaba d’emplenar el qüestionari de salut per a la contractació d’una assegurança de vida 
i manifesta que pateix d’asma i que no està gens satisfet amb el seu metge. L’empleat que l’atén fa 
una còpia d’aquest qüestionari i es compromet a realitzar una consulta a un metge excel·lent que 
coneix, per a una millor valoració diagnòstica. És correcta l’operatòria?

A. 	 Sí, perquè està ajudant un client preocupat de l’entitat a trobar una segona opinió mèdica.
B. 	 Sí, ja que aquesta segona opinió mèdica, serà de gran ajuda a l’entitat asseguradora (empresa del 

grup) per acceptar o desestimar l’assegurança.
C. 	 No, aquesta col·laboració està fora de l’àmbit d’actuació comercial de l’empleat. Hauria de guardar una 

còpia, i trucar al client fora de l’horari laboral.
D. 	 No, el qüestionari de salut són dades confidencials del declarant protegides per  l’RGPD. No hauria 

d’haver obtingut una còpia, ni haver fet la consulta dels mateixos.
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17. 	En relació als drets dels interessats, d’acord amb l’RGPD, quan un client ens sol·licita que esborrem 
les seves dades, està apel·lant al seu dret de:

A. 	 Accés.
B. 	 Rectificació.
C. 	 Supressió.
D. 	 Limitació.

18.	 En Mariano és un client jubilat exbroker que segueix diàriament totes les notícies financeres a 
través de la premsa, i té una gran intuïció per anticipar els moviments dels mercats borsaris. 
Comenta amb l’Ignacio, sotsdirector de l’oficina, que estima que l’IBEX tindrà un probable rebot 
a l’alça aquesta setmana. Poc després, l’Ignacio fa una compra de 10.000 € dels seus estalvis, en 
accions d’ACS, Telefónica i Repsol. És correcta l’operatòria?

A. 	 Sí, perquè no hi ha cap impediment a l’operació, ja que no es tracta d’informació privilegiada. 
B. 	 No, es tracta d’informació privilegiada i, per tant, l’Ignacio s’hauria d’abstenir de comprar aquestes 

accions.
C. 	 No, es tracta d’informació privilegiada i, per tant, l’Ignacio, a més d’abstenir-se en la compra d’accions, 

hauria d’informar a Compliment Normatiu.
D. 	 No, perquè encara que en  Mariano estigui jubilat i no exerceixi de broker, hauria d’haver informat 

abans a Compliment Normatiu.

19. 	Com es denomina el registre que conté la relació de persones (internes i externes) que tenen accés 
a la informació privilegiada coneguda a l’entitat?

A.  	 Llista d’iniciats.
B.  	 Llista d’informació privilegiada.
C.  	 Llista reservada.
D. 	 Llista d’informació reservada.

20. 	Com es denominen els correus electrònics que suplanten una empresa, entitat o servei per instar-te 
a obrir un fitxer o annex adjunt o fer clic sobre un enllaç sota qualsevol pretext?

A. 	 Spam.
B. 	 Malware.
C. 	 Phishing.
D. 	 Pan.

21. 	En el cas d’una persona accidentada, quan avaluem si està conscient i aquesta persona ens respon, 
hem de seguir els següents passos:

A. 	 Sacsejar-li les espatlles per estimular la seva consciència i que recuperi el seu estat normal.
B. 	 Posar-la en posició lateral de seguretat, sempre que no sigui un accident traumàtic.
C. 	 L’ajudem a incorporar-se i li donem una beguda per millorar el seu estat.
D. 	 Li aixequem les cames i afluixem la roba que comprimeixi. 

22. 	Els valors corporatius de CaixaBank són:

A. 	 Compliment de les lleis i la normativa vigent, respecte a les persones i respecte a les cultures.
B. 	 Respecte a les persones, respecte a les cultures i respecte al medi ambient.
C. 	 Compliment de les lleis i la normativa vigent, respecte, integritat i transparència.
D. 	 Qualitat, confiança i compromís social.
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23.	 El Risc de Mercat és el derivat de les fluctuacions en el preu d’un bé a conseqüència de moviments 
adversos en els mercats financers. Així, en funció del mercat específic on es produeix l’esmentada 
fluctuació, podem parlar de tres tipus de riscos de mercat: 

A. 	 De tipus de mercat, tipus d’interès i de liquiditat.
B. 	 De tipus de mercat, de cotització o de preu i de tipus d’interès.
C. 	 De tipus d’interès, tipus de canvi i de cotització o de preu.
D. 	 De tipus legal, de liquiditat o de reputació.

24. 	Definim com Pèrdues esperades les que es corresponen a les estimades en termes mitjans que 
esperem que es produeixin en cadascuna de les operacions creditícies atorgades en un termini 
determinat (en general 90 dies). El mesurament d’aquestes pèrdues és el producte de tres variables:

A. 	 Probabilitat de mora, Exposició i Severitat.
B. 	 Probabilitat de mora, Costos de Gestió i Severitat.
C. 	 Costos de Gestió, Severitat i Consum de capital.
D. 	 Pèrdua inesperada, Costos de Gestió i Consum de capital.

25. 	Per veure i entendre la finalitat correcta de l’operació, és molt important veure la coherència que 
hi ha entre els aspectes següents:

A. 	 Finalitat, font de finançament, import i termini d’amortització.
B. 	 Termini d’amortització i les garanties aportades.
C. 	 Finalitat i garanties aportades.
D. 	 El primordial és que el client aporti prou garanties perquè, en cas d’incobrabilitat, es pugui recuperar 

la pèrdua.

26. 	La ràtio màxima d’endeutament DTI estableix:

A. 	 En funció de l’estimació dels ingressos mitjans nets recurrents mensuals lliures, un percentatge dels 
que puguin destinar al pagament dels deutes financers. Aquest percentatge, en la major part de les 
entitats, i també en la nostra s’estableix com a màxim del 10 %.

B. 	 En funció de l’estimació dels ingressos mitjans bruts recurrents mensuals lliures, un percentatge dels 
que puguin destinar al pagament dels deutes financers. Aquest percentatge, en la major part de les 
entitats, i també en la nostra s’estableix com a màxim del 30 %.

C. 	 En funció de l’estimació dels ingressos mitjans bruts recurrents mensuals lliures, s’estableix com a 
màxim del 10 %.

D. 	 En funció de l’estimació dels ingressos mitjans nets recurrents mensuals lliures, un percentatge dels 
que puguin destinar al pagament dels deutes financers. Aquest percentatge, en la major part de les 
entitats, i també en la nostra s’estableix com a màxim del 40 %.

27. 	El sistema de scoring més utilitzat per a clients persones físiques és el denominat “scoring de 
comportament”, que es calcula de forma automàtica i amb una periodicitat determinada i es basa...

A. 	 En el comportament del client amb l’entitat i les garanties que aporti.
B. 	 En les dades de comportament intern, d’operativa i de vinculació del client amb l’entitat.
C. 	 En la vinculació del client.
D. 	 En els mateixos criteris que podem tenir presents en els clients persones jurídiques. 
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28. 	La CIRBE és un servei públic que gestiona una base de dades en què consten la majoria dels riscos 
de crèdit que les entitats financeres tenen amb els seus clients. Amb caràcter general, el límit 
mínim de risc que les entitats estan obligades a declarar la CIRBE s’estableix en:

A. 	 6.000 €.
B. 	 9.000 €.
C. 	 12.000 €.
D. 	 No hi ha un límit mínim.

29.	 Avaluar el risc d’una operació significa esbrinar les possibilitats de recuperar els diners prestats i...

A. 	 Obtenir una aval suficient que cobreixi l’import prestat en un 80 % com a valor mínim.
B. 	 Obtenir els rendiments previstos.
C. 	 Obtenir les garanties suficients, bé sigui amb un aval personal, o aportant garanties reals o totes dues.
D. 	 N’hi ha prou amb determinar la possibilitat real de la devolució del capital prestat.

30. 	Quan el nostre client (l’importador) ordena al seu banc l’obertura d’un crèdit documentari 
d’importació a favor d’un proveïdor estranger, li està oferint...

A. 	 Que sempre cobrarà.
B. 	 Que cobrarà tan aviat tingui la mercaderia carregada al vaixell, encara que es tracti de condicions CIF.
C. 	 Una garantia formal de pagament (bancària), sempre que compleixi amb les formalitats sol·licitades en 

expedició de la mercaderia.
D. 	 Que té una venda segura.

31. 	Tenint en compte que el termini de finançament del leasing sol ser inferior a la vida útil del bé...

A. 	 Es permet fer-ne una amortització accelerada aplicant un coeficient multiplicador als percentatges que 
apareixen a les taules d’amortització.

B. 	 Es permet fer-ne una amortització accelerada aplicant un coeficient reductor als percentatges que 
apareixen a les taules d’amortització.

C. 	 No es permet l’amortització accelerada, ja que es presumeix que tot bé adquirit en leasing s’exercirà 
al final del contracte l’opció de compra.

D. 	 En la majoria d’operacions de leasing, la vida útil del bé sol ser molt superior al termini propi del 
finançament, motiu pel qual no es permet l’amortització accelerada. 

32. 	L’aval bancari és un crèdit de signatura, ja que, en principi, la formalització de la garantia no suposa 
un desemborsament. Tot i això, si arribada la data assenyalada el deutor principal no compleix...

A. 	 L’entitat garant exigirà el pagament al deutor, ja que ella no té cap obligació de pagament.
B. 	 L’entitat garant no pagarà però exigirà responsabilitats al deutor.
C. 	 L’entitat garant haurà de fer front al pagament del deute garantit, en general al primer requeriment.
D. 	 El deutor és l’únic responsable del pagament, en cas d’incompliment el beneficiari de l’aval prendrà 

contra ell les mesures que cregui oportunes.

33. 	En efectuar l’anàlisi qualitativa d’una empresa integrant d’un Grup...

A. 	 Només hem d’estudiar a l’empresa sol·licitant, atès que serà ella qui haurà de respondre.
B. 	 El més important serà veure les garanties reals que pugui aportar.
C. 	 Haurem d’analitzar si es tracta d’un finançament d’inversió o de circulant.
D. 	 Al risc que presenta l’empresa sol·licitant cal afegir el risc que suposen les empreses vinculades.
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34. 	La nostra legislació mercantil obliga a que un professional independent revisi els comptes anuals 
d’aquelles empreses individuals que, al tancament de dos exercicis consecutius, reuneixin almenys 
dues de les circumstàncies següents:

A. 	 • Import total actiu > 2.850.000 €.
	 • Import net de la xifra anual de negoci > 5.700.000 €.
	 • Nombre mitjà de treballadors empleats durant l’exercici > 50.
B. 	 • Import total patrimoni net > 2.850.000 €.
	 • Import net de la xifra anual de negoci > 5.700.000 €.
	 • Resultat de l’exercici abans d’impostos > 50.000 €.
C. 	 • Import total actiu > 4.000.000 €.
	 • Import net de la xifra anual de negoci > 8.000.000 €.
	 • Nombre mitjà de treballadors empleats durant l’exercici > 50. 
D. 	 És voluntari dels Administradors d’una societat sotmetre els seus comptes a un expert independent 

amb independència de les seves xifres, si bé no és aconsellable.

35. 	En un informe d’auditoria, l’opinió modificada desfavorable expressa que...

A. 	 Aquesta qualificació de l’opinió de l’expert independent no està regulada per la legislació actual.
B. 	 L’auditor s’absté de donar la seva opinió sobre els Comptes Anuals de la Societat. 
C. 	 En el seu conjunt, els comptes anuals no representen la imatge fidel de l’empresa (del patrimoni, de 

la situació financera, dels resultats de les operacions, dels canvis en el patrimoni net i dels fluxos 
d’efectiu).

D. 	 No totes les masses patrimonials de la Societat reflecteixen la imatge fidel de la Societat.

36. 	L’informe de gestió no forma part específicament dels comptes anuals, però hi ha determinades 
societats que l’han de dipositar juntament amb els comptes. Quines són?

A. 	 En cap cas hi ha l’obligatorietat de dipositar juntament amb els comptes anuals de la societat l’Informe 
de gestió.

B. 	 Només l’han de dipositar els Grups de societats consolidats.
C. 	 Són les societats obligades a presentar els models especials del balanç de situació, la memòria i l’estat 

de canvis en el patrimoni net.
D. 	 Són les societats obligades a presentar els models normals del balanç de situació, la memòria i l’estat 

de canvis en el patrimoni net.

37. 	El maquillatge comptable, augmentant l’actiu o disminuint el passiu, aparenta una disminució de 
pèrdues o un augment de beneficis. Si una empresa augmenta el seu actiu corrent o disminueix el 
seu passiu corrent, està...

A. 	 Aparentant més rendibilitat.
B. 	 Aparentant més liquiditat.
C. 	 Aparentant un resultat millor de l’exercici.
D. 	 Aparentant un BAI més gran que el real.

38. 	L’anàlisi financera o anàlisi de la situació financera permet avaluar tres aspectes molt importants 
com són:

A. 	 Rendibilitat, liquiditat i solvència.
B. 	 Estructura del compte de pèrdues i guanys i la seva correlació amb l’estructura financera de la societat.
C. 	 L’estructura financera, la solvència i la liquiditat.
D. 	 Estructura financera, rendibilitat econòmica i rendibilitat del soci o accionista.



ANÀLISI DE RISCOS

9

39. 	La ràtio de liquiditat general, també denominada ràtio de solvència financera a curt termini, mesura 
la relació existent entre l’actiu i el passiu corrent. Si del càlcul d’aquesta ràtio obtenim un valor 
superior a 2, això vol dir que:

A. 	 La societat està convenientment finançada.
B. 	 La societat presenta un índex de liquiditat elevat, bé perquè té actius corrents ociosos o perquè empra 

pocs fons aliens a curt termini.
C. 	 El que deu la societat a curt termini és, com a mínim dues vegades superior als actius corrents amb 

els que respondre.
D. 	 La societat presenta una bona salut financera i una òptima utilització dels seus recursos econòmics.

40. 	El consum de mercaderies o cost de vendes es determina mitjançant:

A. 	 El quocient entre la xifra de compres i la variació d’existències.
B. 	 La diferència entre les existències inicials i finals en un període de temps.
C. 	 El resultat de dividir la variació d’existències més les compres entre la xifra neta de negocis.
D. 	 El resultat de sumar les existències inicials més les compres menys les existències finals.

41. 	La rendibilitat financera es descompon en tres ràtios:

A. 	 Rendibilitat, liquiditat i solvència.
B. 	 Rendibilitat de les vendes, rotació de l’actiu i palanquejament financer.
C. 	 Rendibilitat dels actius, rendibilitat de l’accionista i rendibilitat econòmica.
D. 	 Rendibilitat de les vendes, liquiditat i rendibilitat econòmica.

42. 	El flux de caixa econòmic net es determina...

A. 	 Per diferència entre el cash flow de caixa econòmic menys impostos.
B. 	 Per diferència entre el cash flow de caixa econòmic menys impostos i interessos.
C. 	 A partir dels beneficis de l’empresa més les amortitzacions.
D. 	 Per diferència entre el cash flow de caixa econòmic i els dividends.

43. 	S’entén per Punt Mort:

A. 	 La diferència entre els costos fixos i variables que permeten que l’empresa obtingui beneficis.
B. 	 Aquell punt on l’empresa comença a obtenir beneficis atès que cobreix la totalitat dels costos variables.
C. 	 El volum de vendes al qual hem d’arribar perquè la nostra empresa doni un resultat neutre. Ni guanyi, 

ni perdi.
D. 	 És el mateix que parlar de marge de contribució.

44. 	La capacitat de devolució de préstecs...

A. 	 És la relació entre el volum de préstecs bancaris i l’efectiu o cash flow de caixa que genera l’empresa.
B. 	 S’ha d’observar juntament amb la tresoreria a curt termini de la societat.
C. 	 Respon a les garanties que pot aportar una societat en el supòsit de no poder fer front als préstecs 

concedits a curt termini.
D. 	 Està directament relacionat amb els beneficis que presenta la societat a curt termini.
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45.	 Quin és el capital màxim assegurable en el producte SegurCaixa Accidents de negocis?  

A. 	 200.000 €.
B. 	 100.000 €.
C. 	 10.000 €.
D. 	 300.000 €.

46. Quin tractament tenen les aportacions a Plans de Pensions Individuals realitzades a partir de l’accés 
a la jubilació? 

A. 	 No és possible fer aportacions a partir de la percepció de prestació per jubilació.
B. 	 Només es podran destinar a les contingències de mort i dependència.
C. 	 Incrementen les prestacions futures en totes les contingències possibles, inclosa la jubilació.
D. 	 Només es podran destinar a les contingències de dependència severa i gran dependència.

47. 	Quines limitacions tenen les aportacions al SIALP?

A. 	 Màxim de 5.000 € anuals (incloent aportacions periòdiques i extraordinàries).
B. 	 Màxim de 8.000 € anuals amb el màxim del 30 % dels rendiments de la feina o activitats professionals.
C. 	 Màxim de 5.000 € anuals més 50 € mensuals d’aportacions periòdiques.
D. 	 No admeten aportacions periòdiques. 

48. 	Quin és el capital mínim assegurable al SegurCaixa Vida Familiar?

A. No hi ha límit mínim.
B. 100.000 €.
C. 30.000 €.
D. 1.000.000 €.

49. Després d’un accident de l’assegurat, en la modalitat d’Assegurança Accidents Complet, en quin cas 
es mantenen vigents les cobertures de defunció i accidents? 

A. 	 Sempre que no s’hagi produït la mort de l’assegurat.
B. 	 Quan l’assegurat hagi percebut prestació per invalidesa absoluta i permanent i tingui reconeguda 

aquesta situació.
C. 	 Quan a l’assegurat se li reconegui la situació de dependent i gran dependent.
D. 	 Quan l’assegurat percebi alguna prestació per Invalidesa permanent parcial inferior al 33 %.

50. 	Quines cobertures s’inclouen a l’assegurança SegurCaixa Auto, modalitat de Tercers amb llunes?

A. 	 Danys propis.
B. 	 Robatori.
C. 	 Incendi.
D. 	 Gestió de multes i pèrdua de punts.

51. 	Quins són els límits de capitals assegurables a l’assegurança SegurCaixa Llar per al continent?

A. 	 No hi ha límits, depèn del valor de l’immoble.
B. 	 Mínim 20.000 € i màxim 1.000.000 €.
C. 	 Mínim 6.000 € i màxim 300.000 €.
D. 	 Depèn del valor de reposició.

52. 	 Indica en quina situació de les següents alternatives un autònom podria contractar l’assegurança 
Segur Caixa de Responsabilitat Civil Negocis.

A. 	 Autònom amb un volum de facturació anual de 2.500.000 €.
B. 	 Activitat que necessiti incloure sumes assegurades per un import de 4.000.000 €.
C. 	 Activitat que tingui la necessitat de pagar la prima bimensualment.
D. 	 Poder notificar a l’assegurador la cancel·lació de la pòlissa amb un mes d’antelació al seu venciment.
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53. 	A l’assegurança SegurCaixa Decessos, modalitat complet i prima periòdica, indica la frase correcta.

A. 	 Admet la contractació addicional del Pack familiar.
B. 	 Permet el rescat si se sol·licita dos mesos abans de la renovació.
C. 	 Com a norma general, no es considera carència.
D. 	 La poden contractar persones d’edats compreses entre els 65 anys i els 84 anys i els 11 mesos d’edat.

54. 	Per a la subscripció d’una assegurança SegurCaixa de Responsabilitat civil de directius, en què els 
capitals assegurats siguin de 4.000.000 d’euros, indica el procés que s’haurà de seguir.

A. 	 Procés estandarditzat (oficines, assessors i altres canals).
B. 	 No es poden contractar més de 3.000.000 € de capitals assegurats en cap cas.
C. 	 Procés no estandarditzat (serveis centrals).
D. 	 Només es permet per a entitats financeres i se seguirà el procés no estandarditzat.

55. 	Quin dels següents criteris de segmentació es pot considerar de criteris demogràfics? Els que 
divideixen el mercat per:

A. 	 Regions, zones metropolitanes, zones urbanes, barris, zones rurals, etc. 
B. 	 Nivells d’ingressos periòdics.
C. 	 Piràmides d’edat i sexe.
D. 	 Productes contractats, segons edat i cicle de vida.

56. 	Per contestar a objeccions en una entrevista amb un client, quin tipus de preguntes es poden fer? 

A. 	 Millor no fer preguntes en cas de rebre objeccions.
B. 	 D’indagació, de verificació i de compromís.
C. 	 Sempre preguntes obertes per tal que el client pugui explicar-se amb claredat i amplitud.
D. 	 Sempre preguntes tancades, perquè el client no es reafirmi en les seves idees preconcebudes.

57. 	Què s’entén per risc de crèdit per a un inversor adquirent d’un producte que s’hagi de reemborsar 
en una data determinada?

A. 	 Consisteix en la morositat dels crèdits que tingui aquest inversor.
B. 	 Consisteix en la possible falta de liquiditat del mercat per poder transmetre el títol abans del venciment.
C. 	 Consisteix en les fluctuacions de cotització o preu d’aquests productes.
D.	 Consisteix en la possibilitat d’insolvència de l’entitat emissora del producte (o de qui n’hagi assumit les 

obligacions derivades). 

58. 	En què consisteixen les participacions preferents?

A. 	 Són uns instruments de caràcter híbrid entre la renda variable i la renda fixa amb risc de mercat i de 
liquiditat.

B. 	 Són uns títols amb venciment fix, retribució assegurada i convertibles en accions.
C. 	 Són títols equivalents a les accions, donen drets polítics encara que no reben dividends sinó una 

retribució estable.
D. 	 Són títols amb baixa liquiditat, rendibilitat elevada i recuperació del capital assegurat, ja que són els 

primers creditors que recuperen el capital en cas de liquidació de l’entitat.

59. 	Què implica la subrogació d’un préstec hipotecari? 

A. 	 Sempre un canvi en les condicions del préstec (tipus d’interès o termini).
B. 	 Sempre un canvi d’entitat financera amb ampliació del capital pendent.
C. 	 Un canvi d’entitat financera o del deutor.
D. 	 La realització d’una novació del préstec amb una ampliació del capital pendent.
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60. 	En què consisteix el float comercial en la gestió de tresoreria de les empreses?

A. 	 És un concepte equivalent al float financer.
B. 	 És el període de temps que transcorre des que es reben uns fons fins al seu abonament (disponibilitat) 

en data valor al compte bancari.
C. 	 És el termini entre el venciment teòric de la facturació i la recepció efectiva dels fons.
D. 	 És el cost financer d’una operació per anticipar els cobraments amb una entitat financera.

61. 	 Indica quina de les següents característiques correspon a una empresa en el grup de Cash Rich. 

A. 	 Realització d’inversions financeres elevades i algunes a mig i llarg termini.
B. 	 Tendència a ser clients bancaris d’actiu.
C. 	 Autofinançament insuficient per cobrir les necessitats d’inversió.
D. 	 Cash pooling negatiu a principi de cada mes i positiu a finals de mes.

62. 	Com pot determinar una empresa les seves necessitats de finançament de circulant?

A. 	 Mitjançant el saldo del cash pooling diari.
B. 	 Mitjançant la diferència entre: (inversions necessàries en existències + cartera comercial + tresoreria) i 

el saldo dels crèdits comercials.
C. 	 Mitjançant la diferència entre les necessitats d’immobilitzat i deutes a llarg termini.
D. 	 Mitjançant la diferència entre els recursos propis i el saldo mitjà dels comptes bancaris.

63. 	Quin és el límit d’amortització accelerada que es pot aplicar sobre un bé finançat mitjançant 
leasing?

A. 	 Sobre el valor comptable del bé, el doble (grans empreses) o el triple (empreses de dimensió reduïda) 
del coeficient d’amortització normal aplicable al bé finançat. Sense límits.

B. 	 El 100 % de la quota corresponent a la recuperació del cost del bé.
C. 	 El 100 % de l’IVA, ja que és deduïble.
D. 	 La part de quota corresponent a recuperació del cost del bé, fins al límit del doble (grans empreses) o 

del triple (empreses de dimensió reduïda) del coeficient d’amortització normal aplicable al bé finançat 
mitjançant leasing.

64.	 En què consisteix la funció d’una entitat financera confirmadora en un crèdit documentari?

A. 	 Únicament en comunicar l’obertura del crèdit al beneficiari/exportador, i fer de mediadora en la 
recepció de documents i en el pagament del crèdit.

B. 	 En notificar a l’exportador l’obertura del crèdit i garantir el pagament.
C. 	 La designació de banc confirmador i assegurador dels pagaments, realitzada pel banc emissor, no 

requereix necessàriament l’acceptació del banc designat. 
D. 	 És la funció que realitza el banc emissor, que actua com a garant de l’operació.

65. 	En què consisteix el factoring amb recurs?

A. 	 L’entitat financera no assumeix el risc d’impagament.   
B. 	 L’entitat financera assumeix el risc d’impagament.
C. 	 Es tracta de la modalitat sense bestreta de crèdits.
D. 	 Consisteix en la modalitat aplicable sobre albarans (degudament segellats i signats).

66.	 Amb independència de a qui correspon el pagament, quin dels costos següents no s’aplica en la 
constitució d’un préstec hipotecari?

A. 	 Costos d’inscripció al registre.
B. 	 Obtenció de la nota simple del registre de la propietat per verificar la situació.
C. 	 Impost sobre el valor afegit de l’import de la hipoteca.
D. 	 Despeses de taxació de l’immoble.



FISCALITAT

13

67.	 Definim Impost com:

A. 	 Els tributs que s’exigeixen a les persones que obtenen un augment de valor dels seus béns immobles o 
un altre benefici, com a conseqüència de la realització d’obres públiques o de l’establiment o ampliació 
de serveis públics. Es paguen a canvi de rebre directament una contraprestació.

B. 	 Els tributs exigits sense contraprestació directa que s’apliquen a actes o fets que manifesten la capacitat 
econòmica de les persones, com a conseqüència de la possessió d’un patrimoni, l’obtenció o despesa 
de la renda, la circulació de béns i la prestació de serveis.

C. 	 Els tributs exigibles a qualsevol persona física o jurídica que tingui capacitat econòmica per consolidar 
qualsevol fet imposable que es derivi d’una activitat econòmica o empresarial susceptible de generar 
un benefici o almenys de no generar un saldo negatiu en el balanç del fet imposable en qüestió.

D. 	 Els tributs que s’apliquen com a conseqüència de la utilització privativa o l’aprofitament especial d’un 
bé de domini públic, o de la prestació d’un servei o activitat pública que es refereixi, afecti o beneficiï 
de manera particular als obligats al seu pagament.

68. 	Quant a la seva cessió a les Comunitats Autònomes (excepte Navarra i Euskadi) l’IRPF és un impost:

A. 	 Cedit parcialment.
B. 	 Cedit totalment.
C. 	 No cedit.
D. 	 Cedit en funció d’import.

69. 	L’Impost sobre Instal·lacions, Construccions i Obres és, per part de les hisendes locals:

A. 	 D’aplicació obligatòria.
B. 	 D’aplicació potestativa.
C. 	 D’aplicació subjectiva.
D. 	 D’aplicació directa.

70. 	Què entenem per Exempció d’un impost?

A. 	 Són supòsits que no es consideren fets imposables d’un impost.
B. 	 Són supòsits en què l’impost no arriba a produir-se per la naturalesa del fet imposable.
C. 	 Són supòsits en què es produeix el fet imposable, però la llei impedeix el naixement de l’obligació 

tributària.
D. 	 Són supòsits en què l’impost té valor negatiu que, com que no existeix aquesta figura, es converteix 

en valor zero.

71. 	Entenent que el tipus de gravamen és la xifra, coeficient o percentatge que s’aplica a la base 
liquidable o, en el seu cas, la base imposable, pot ser de dos tipus:

A. 	 Progressiu i exponencial.
B. 	 Directe i indirecte.
C. 	 Proporcional i regressiu.
D. 	 Proporcional i progressiu.

72. La quantia de la reducció de la base imposable de l’Impost sobre Societats (IS) per l’aplicació de la 
reserva d’anivellament és de:

A. 	 Un 10 % sense límit de minoració.
B. 	 Un 20 % amb límit de 2.000.000 € de minoració.
C. 	 Un 20 % sense límit de minoració.
D. 	 Un 10 % amb límit d’1.000.000€ de minoració.
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73. 	Pel que fa als pagaments fraccionats de l’Impost sobre Societats (IS), les entitats que tributen al     
0 % o l’1 %:

A. 	 Han de presentar 3 pagaments fraccionats cada exercici.
B. 	 Només han de presentar pagament fraccionat si el seu volum d’operacions supera els 60.000.000 €.
C. 	 No estan obligades a presentar pagament fraccionat.
D. 	 Han de presentar 3 pagaments constants i iguals en funció del resultat de l’últim exercici. 

74. 	Pel que fa a l’ITP i AJD, en una compravenda d’un habitatge gravat per l’impost, qui és el subjecte 
passiu de l’impost?

A. 	 El venedor.
B. 	 El comprador.
C. 	 L’Administració de l’Estat.
D. 	 L’Administració Autonòmica.

75. 	Durant un període impositiu, una empresa ha generat quotes d’IVA repercutit per valor de 23.443 € 
d’IVA suportat per valor de 21.977 € i d’IVA comunitari per valor de 17.874 €. Quin serà el resultat 
final de la liquidació d’IVA d’aquest període impositiu?

A. 	 1.466 € a compensar/retornar.
B. 	 1.466 € a ingressar.
C. 	 19.340 € a ingressar.
D. 	 16.408 € a compensar/retornar.

76. 	En el supòsit d’inversió de subjecte passiu en l’IVA, una empresa de seguretat que presta un servei 
de vigilància d’un edifici que està en construcció…

A. 	 Emet la factura amb IVA perquè l’edifici és de nova construcció.
B. 	 El promotor realitza l’autorepercusió.
C. 	 El contractista realitza l’autorepercusió.
D. 	 Emet la factura amb IVA ja que es tracta d’un servei.

77. 	Pel que fa a l’IRNR, la figura del Responsable Solidari queda:

A. 	 Per a tots aquells agents que tinguin l’obligació de retenir sobre l’obtenció de qualsevol renda, sigui 
quina sigui la seva naturalesa.

B. 	 Per a pagadors que no tinguin obligació de retenir i per a dipositaris o gestors.
C.  	 Eliminada amb la reforma fiscal de 2015.
D. 	 Per aplicar les disposicions previstes a la llei de l’impost per tal de determinar el deute tributari de 

contribuents sense establiment permanent.

78. 	En una Comunitat Autònoma indeterminada el tipus de l’ISD és del 8 %. Carlos rep del seu amic 
Pedro una donació de 20.000 € al febrer de 2017, una altra de 12.000 € al gener de 2018 i finalment 
5.000 € al gener de 2019. Quina serà la base imposable que hagi de reflectir la seva liquidació de 
l’ISD de l’any 2019?

A. 	 5.000 €.
B. 	 20.000 €.
C. 	 12.000 €.
D. 	 37.000 €.
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79. 	Respecte als comptes de residents en moneda estrangera, el rendiment i la base de càlcul del 
pagament a compte es calculen a partir del tipus de canvi de la moneda vigent…

A. 	 Quan siguin exigibles els interessos, sigui quina sigui la data de cobrament.
B. 	 Quan es cobrin els interessos.
C. 	 En el moment de la contractació del compte.
D. 	 A la data de venciment del compte prèviament acordat en la contractació.

80. 	Sobre la tributació dels Bons segregables o STRIPS (Separates Trading of Registered Interest and 
Principal):

A. 	 Es consideren actius amb rendiments explícits i el rendiment no està subjecte a retenció a compte.
B. 	 Es consideren actius no remunerats, per això, no suporten retenció a compte.
C. 	 Es consideren actius amb rendiments implícits i el rendiment no està subjecte a retenció a compte.
D. 	 Es consideren actius subjacents, per tant, la retenció a compte està condicionada.

81. 	En cas de desdoblament d’accions o splits i davant de futures transmissions de les accions:

A. 	 Cada acció tindrà la data d’adquisició efectiva segons la seva incorporació.
B. 	 Les accions resultants tindran la data d’adquisició del moment en què es produeixi l’Split.
C. 	 Totes les accions perden la seva data d’adquisició i es prendrà la d’una futura venda.
D. 	 Les noves accions tindran la mateixa data d’adquisició que la de les accions de les quals procedeixen.

82. 	L’import de les contribucions satisfetes per les empreses promotores de plans de pensions del 
sistema d’ocupació a favor dels seus empleats partícips tributa:

A. 	 Com a rendiment de la feina a l’IRPF d’aquests, en qualitat de retribució en espècie.
B. 	 Com a rendiment de la feina a l’IRPF d’aquests, en qualitat de retribució dinerària.
C. 	 Com a rendiment de la feina a l’IRPF d’aquests, en qualitat d’aportació principal.
D. 	 Com a rendiment exempt en ser una aportació efectuada per un tercer a favor del contribuent.

83. 	Els guanys i pèrdues patrimonials dels derivats (opcions, futurs, CFD, warrants) s’integren:

A. 	 A la base imposable general.
B. 	 A la base imposable de l’estalvi.
C. 	 A la base liquidable general.
D. 	 A la base liquidable de l’estalvi.

84. 	Pel que fa a préstecs i crèdits, els interessos i les despeses:

A. 	 Graven a l’ISD.
B. 	 No dedueixen ni graven en cap cas.
C. 	 Són deduïbles a l’impost de societats.
D. 	 Són deduïbles a l’IRPF pel mètode d’estimació objectiva.

85. 	Un contribuent és titular del seu habitatge habitual el valor cadastral (no revisat) del qual ascendeix 
a 121.000 € i té un altre habitatge com a segona residència, amb un valor cadastral (revisat fa 4 
anys) de 93.700 €. De quant serà la renda immobiliària que haurà d’imputar a la seva declaració de 
renda? 

A. 	 1.030,70 €.
B. 	 2.420,00 €.
C. 	 1.331,00 €.
D. 	 2.361,70 €.
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86. 	Les detraccions per drets passius són:

A. 	 Una deducció percentual de la base imposable.
B. 	 Una despesa no deduïble.
C. 	 Una despesa deduïble en cas que la base imposable sigui positiva.
D. 	 Una despesa deduïble fiscalment.

87. 	Un particular cedeix l’ús de la seva imatge per a la realització d’un anunci de televisió i percep uns 
ingressos a canvi. L’import d’aquests ingressos tributa com a:

A. 	 Rendiment de la feina.
B. 	 Rendiment del capital mobiliari.
C. 	 Rendiment en espècies.
D. 	 Rendiment deduïble.

88. 	El rendiment net del capital immobiliari es pot minorar per l’aplicació d’algunes reduccions, entre 
elles:

A. 	 Reducció d’un 50 % per durada de contracte d’arrendament superior a 5 anys.
B. 	 Reducció d’un 40 % per a contractes celebrats abans de l’1/01/2006.
C. 	 Reducció d’un 60 % per arrendament d’immobles destinats a habitatge.
D. 	 Reducció d’un 30 % per minoració de despeses relacionades amb crèdits hipotecaris.
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89. 	El “flux circular de l’economia” tracta de realitzar una aproximació a la realitat econòmica amb un 
criteri clarament pedagògic, encara que presenta la debilitat següent:

A. 	 Té en compte la interacció entre famílies, empreses i estat, però no el paper de les institucions 
financeres.

B. 	 Té en compte l’oferta de béns finals i intermedis, de manera que sobrevalora l’oferta final de béns 
produïts.

C. 	 Té en compte el mercat de béns i el mercat de recursos, però no el mercat de treball.
D. 	 Té en compte només els béns finals, amb el que sembla que la producció dels mateixos és un fet 

instantani en lloc d’un procés que té lloc en el temps.

90. 	La “teoria dels contractes” pressuposa que s’han de tenir en compte els costos del “risc moral”. A 
què fa referència aquest risc?

A. 	 A la possibilitat que l’empresa realitzi inversions moralment reprovables.
B. 	 Al possible deteriorament de les relacions entre el personal per la diferència en les característiques dels 

seus contractes.
C. 	 A la possibilitat de conductes oportunistes per part del principal, també anomenat risc de “hold down”.
D. 	 A la possible opacitat de les accions de l’agent.

91. 	Per què el mercat de valors juga un paper clau per a les empreses?

A. 	 Perquè permet als directius, en moments de poca rendibilitat, sentir-se més protegits en cas que les 
accions de l’empresa no cotitzessin.

B. 	 Pel seu paper de controlador, a través de l’augment o disminució de la cotització, de la tasca del 
principal.

C. 	 Per la seva tasca de correcció a la baixa de les cotitzacions, que resol el problema de control i sanció 
dels directius.

D. 	 Perquè sense ells les empreses no existirien.

92. 	Dins dels “errors de mercat”, a què fan referència les “externalitats”?

A. 	 A l’aparició de monopolis, quan aquests no són governamentals.
B. 	 A la contaminació i altres problemes ecològics.
C. 	 A la distribució desigual de rendes que es produeix pel fet que l’objectiu principal és que hi hagi més 

riquesa per a tothom, i que la seva distribució quedi com a segon objectiu.
D. 	 A l’aparició de cicles econòmics i crisis, inherents a la pròpia economia de mercat.

93. 	Alfred Marshall, en la seva obra “Principis d’economia”:

A. 	 Explica l’oferta a partir del cost de produir l’última unitat.
B. 	 Explica que l’oferta es deté en el punt que el preu excedeix el cost marginal.
C. 	 Explica que l’oferta és funció del preu a què pugui comprar-se l’última unitat de matèria prima.
D. 	 Explica que l’oferta és una funció decreixent respecte al preu.

94. 	En relació amb el càlcul del PIB pel mètode de la “despesa”, quina afirmació és correcta?

A. 	 Inclou el valor de tots els béns produïts per les empreses d’una economia durant un any incloent les 
exportacions, és a dir, la producció que es ven fora de l’economia, així com les importacions (producció 
externa que s’ha consumit al país).

B. 	 No inclou el valor dels habitatges.
C. 	 Inclou el valor de l’IVA.
D. 	 No inclou la inversió en existències, però sí la inversió en capital fix.
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95. 	Segons John Maynard Keynes a la seva obra magna “La teoria general de l’ocupació, l’interès i els 
diners”:

A. 	 La “propensió a consumir” creix amb la renda, però en major proporció.
B. 	 Respecte a la “propensió a invertir”, la “taxa d’eficiència marginal del capital” és el VAN del projecte 

d’inversió.
C. 	 La “propensió a consumir” creix amb la renda, en igual proporció.
D. 	 Respecte a la “propensió a invertir”, la “taxa d’eficiència marginal del capital” s’ha de comparar amb 

la taxa d’interès del mercat.

96. 	Què assenyala l’”efecte Cantillon”?

A. 	 Que una política expansiva del banc central permet augmentar l’expansió econòmica a partir d’una 
distribució de rendes equilibrada, gràcies al circuit de la banca comercial.

B. 	 Que el patró or, quan l’economia arriba a un alt grau d’internacionalització, deixa de ser un sistema 
eficient per les importants crisis que provoca.

C. 	 Que la creació de diners fiduciaris per part del banc central no és neutral en l’economia.
D. 	 Que un augment en la velocitat de circulació dels diners té sempre un efecte inflacionista.

97. 	En relació amb les diferents classificacions dels diners, tal com els bancs centrals les consideren en 
l’actualitat, diem que:

A. 	 Els diners legals o base monetària és equivalent a l’efectiu en mans del públic.
B. 	 L’M1 està compost per la base monetària més els dipòsits fins a un termini de dos anys.
C. 	 L’M2 està compost per l’M1 més els fons del mercat monetari i les cessions temporals d’actius.
D. 	 L’M3 està compost per l’M2 més els diners invertits en “altres instruments financers” a curt-mig termini.

98. 	El “multiplicador monetari”:

A. 	 És el coeficient que, aplicat sobre l’oferta monetària, dona l’import de la base monetària.
B. 	 És el coeficient que, aplicat sobre l’agregat M3, dona l’import de l’agregat M4.
C. 	 És el coeficient que, aplicat sobre la base monetària, dona l’import de l’oferta monetària.
D. 	 És el coeficient que, aplicat sobre l’agregat M4, dona l’import de l’agregat M3.

99. 	 Indica quina de les afirmacions següents és correcta:

A. 	 Els Dealers operen per compte propi o aliè.
B. 	 Els Dealers, a diferència dels Brokers, operen només per compte aliè. 
C. 	 El mediador transforma actius. 
D. 	 L’intermediari no transforma actius.

100.	La Lídia i l’Enrique són un matrimoni que té comptes en un sol banc. L’Enrique té un saldo total a 
l’entitat de 115.000 € (75.000 € a nom propi i 40.000 € en un dipòsit compartit amb la seva dona). 
La Lídia té el dipòsit de 40.000 €, compartit amb l’Enrique, i 85.000 € a nom propi. Què els cobrirà 
el Fons de Garantia de Dipòsits (FGD) en el supòsit de situació concursal del banc?

A. 	 Tots dos tenen el 100 % del capital garantit.
B. 	 L’Enrique té totalment garantit el seu capital però la Lídia només té garantits 100.000 €.
C. 	 La Lídia té totalment garantit el seu capital però l’Enrique només té garantits 100.000 €.
D. 	 Ni la Lídia ni l’Enrique tenen garantit tot el seu capital, ja que tots dos tenen més de 100.000 € al banc.
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101. Quin és el preu sencer d’un bo, el valor nominal del qual és de 100 €, que cotitza al mercat 
secundari a un preu excupó  de 105,85 € i paga un cupó anual del 3 %, i falten 135 dies per al 
cobrament del següent cupó? (Cal fer els càlculs amb base anual de 365 dies i 2 decimals)

A. 	 108,32 €.
B. 	 103,96 €.
C. 	 107,74 €.
D. 	 105,85 €.

102.	Què passa al mercat secundari de renda fixa (AIAF), en el cas que els tipus d’interès de les noves 
emissions de Telefónica baixin?

A. 	 No passa res.
B. 	 Que els preus dels bons de Telefónica, amb característiques idèntiques a les emissions noves, emesos 

amb anterioritat baixaran el preu.
C. 	 Que els preus dels bons de Telefónica, amb característiques idèntiques a les emissions noves, emesos 

amb anterioritat apujaran el preu.
D.	 Que el preu dels bons antics i els nous bons de Telefónica, amb característiques idèntiques, s’equipararan 

a l’una.

103.	Calcula la rendibilitat anual d’una Lletra del Tresor, si es compra al mercat secundari al 98,85 % del 
seu valor nominal i falten 142 dies per al seu venciment. (Cal fer els càlculs amb base anual de 360 
dies i el resultat s’arrodoneix a dos decimals).

A. 	 1,92 %.
B. 	 2,49 %.
C. 	 1,16 %.
D. 	 2,95 %.

104.  Una empresa cotitza a 96 € l’acció, el seu PER és 12 i té un “pay-out” del 40 %. Quin serà el 
dividend per acció?

A. 	 3,20 €.
B. 	 4,20 €.
C. 	 4,80 €.
D. 	 2,40 €.

105. L’empresa ABC realitza una ampliació de capital a l’una en la proporció 1x4 (una acció nova per 
cada 4 d’antigues). El capital social actual és de 40 milions d’euros, ja que té 4 milions d’accions a 
un valor nominal de 10 €. El preu de la cotització de l’acció abans de l’ampliació de capital és 15,00 
€. Quin és el valor del Dret de Subscripció Preferent?

A. 	 5 €.
B. 	 1 €.
C. 	 14 €.
D. 	 2 €.

106.	Quina Institució d’Inversió Col·lectiva permet una rendibilitat pràcticament igual al seu índex de 
referència i poder fer compres i vendes intradia?

A. 	 Les IIC d’inversió immobiliària.
B. 	 Els Fons d’Inversió Lliure (IICIL).
C. 	 Els ETF (Exchange Trade Funds).
D. 	 Els Fons que repliquen un índex.
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107. Quin capital final acumularia un client en un termini de 8 anys, si inverteix 25.000 € en un 
actiu financer que ofereix un 3,25 % d’interès nominal anual, els interessos dels qual es meriten 
trimestralment?

A. 	 32.389,21 €.
B. 	 31.500,00 €.
C. 	 32.289,44 €.
D. 	 33.578,26 €.

108.	Si una empresa que va a contreure un préstec de 10 milions d’euros, vol assegurar un tipus d’interès 
en un termini de 2 mesos per a un període de 3 mesos, què pot fer?

A. 	 Comprar un swap a 5 mesos.
B. 	 Comprar un FLOOR a 3 mesos.
C. 	 Comprar un FRA 5 contra 2.
D. 	 Comprar un FRA 2 contra 5.

109.	En economia, els conceptes d’incertesa i risc tenen especial importància, però, quina és la diferència 
entre els dos conceptes?

A. 	 La diferència es basa en el temps: el risc pot ser immediat o a mitjà termini, la incertesa sempre es 
refereix al llarg termini.

B. 	 La diferència es basa en la capacitat de mesurament de tots dos: el risc es pot mesurar probabilísticament, 
en canvi la incertesa no.

C. 	 La diferència es basa en el temps: la incertesa pot ser immediata o a mitjà termini, el risc sempre es 
refereix al llarg termini.

D. 	 La diferència es basa en la capacitat de mesurament de tots dos: la incertesa es pot 
mesurar probabilísticament, en canvi el risc no.   

110. Quin dels següents actius NO es negocia al mercat AIAF?

A. 	 Lletres del tresor.
B. 	 Bons hipotecaris.
C. 	 Bons de titulització. 
D. 	 Pagarés.


